Contrat de cession de droits d'auteur dans le cas de commande ou de réalisation par des tiers de créations (photographies, dessins, campagne publicitaire)

Situation : 

Je fais réaliser des photos, un reportage, ou tout type de création graphique, campagne publicitaire, etc par une agence ou par tout tiers ; quelles précautions dois-je prendre ?

Principe : 

Même si vous commandez et payez des photographies (ou des dessins, ou commande de maquette publicitaire, etc.), vous avez une autorisation d'exploitation qui sera limitée à l'utilisation demandée ; par exemple, utilisation que pour l'année 2004, pour une diffusion en 4ème page, pour cinq cent exemplaires. 

Toute autre utilisation, par exemple installation sur votre site Internet, doit normalement faire l'objet d'une nouvelle demande d'autorisation et par conséquent d'un nouveau paiement. 

Si vous faites réaliser des photographies, ou dessins spécifiques, et souhaitez détenir tous les droits d'auteur, c'est à dire être libre de leur utilisation et être les seuls à pouvoir les utiliser, vous devez impérativement faire signer le type de courrier ci-après.

Nous vous avons demandé la conception et la réalisation de photographies, reportage, dessins, conception de produits, etc..A PRECISER (ci-après désignées par Créations). 

Afin que ne subsiste aucune ambiguïté sur leur exploitation, nous vous remercions par avance de bien vouloir signer le présent courrier.

Monsieur          ou société                      

Demeurant

reconnaît avoir cédé tous les droits relatifs aux Créations commandées et payées par   et  portant sur (à préciser) : 

Les droits cédés comprennent : 

· le droit de représentation et de reproduction des Créations mentionnées ci-dessus, cette reproduction pouvant être effectuée par imprimerie, dessin, gravure, photographie, ou par tout procédé des arts graphique et plastique, enregistrement mécanique, cinématographique, magnétique ou numérique, quel que soit le format ou son positionnement dans une publication ; 
· le droit de fabrication des Créations à partir des plans ; 

· le droit d'utilisation ou de diffusion desdites Créations ainsi que de tout ou partie des éléments les constituant par tout mode que ce soit, et notamment le droit de les utiliser sur un site Internet, sur un cédérom, sur un produit multimédia, ou tout autre support, ainsi que de les diffuser par tout moyen de transmission électronique, télématique, numérique, télévisuelle, cinématographique, ou tout autre mode de diffusion actuellement non prévu et non prévisible à ce jour mais qui viendrait à se développer ; 

Cette cession est définitive et irrévocable et s'applique pour tous les pays, à quelque titre que ce soit, pour une utilisation aux fins de documentation, d'information, d'illustration ou de publicité.

Le prix de réalisation des Créations inclue cette cession globale des droits ; par conséquent, aucune rémunération complémentaire ne pourra être demandée à ce titre.

Bien entendu, lorsque cela est techniquement possible,         s'engage à respecter vos droits moraux, en particulier à mentionner votre nom à chaque utilisation desdites créations, de la manière qui lui semble la plus adaptée au support, en particulier avec la mention « crédit photographique ». 
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